

★信息快车

(12月18日)

渭南华州

12月14日,陕西省渭南市华州区检察院召开防范和打击虚假公证、虚假仲裁专题座谈会,邀请该区法院、渭南市公安局华州分局、区司法局、区人力资源和社会保障局相关领导及工作人员参加。会上,该院宣读了五部门联合制定的《关于在防范和查处虚假公证、虚假仲裁案件中加强协作配合的若干意见》,并就实践中存在的问题与参会人员讨论。

(何晶晶)

重庆江北

近日,重庆市江北区检察院办理的一起大气污染支持起诉案件获法院判决支持。据悉,因被告盗取租赁车辆三元催化器的行为将导致汽车尾气超标排放,检察机关在咨询专家固定的大气环境损害价值的基础上,支持该区生态环境局提起生态环境损害赔偿诉讼。经开庭审理,法院最终判决被告依法承担生态环境损害费用7.2万余元及专家咨询评估费用1万元。

(雷蕾)

茂名电白

广东省茂名市电白区检察院近日与该区残联召开座谈会。会上,残联工作人员介绍了惠残政策、残疾评定标准等,检察官介绍了检察机关民事支持起诉及公益诉讼检察职能,双方就信息共享、服务保障等协作举措进行深入交流并达成共识。

(郑清匀)

安龙

近日,贵州省安龙县检察院对刑检案卡填录工作进行专题培训。培训会上,案管办梳理了刑检办案工作中案卡填录方面易发、多发的问题,就案件受理、审查逮捕、审查起诉阶段容易错填或漏填的案卡选项进行分析,并讲解了正确的操作方法。

(阳承珑)

天津宁河

近日,天津市宁河区检察院联合该区林业局、潘庄镇政府等来到潘庄镇集市,开展保护野生动物法治宣传活动。活动中,检察干警向群众讲解了野生动物保护法等相关法律法规,并结合最高检发布的检察机关野生动物保护公益诉讼典型案例以案释法。

(宁检办)

漯河召陵

河南省漯河市召陵区检察院近日组织党员干部来到社区开展法治宣传活动。党员干部通过发放宣传册、接受法律咨询等形式,就宪法、民法典等方面法律知识进行讲解,并与群众促膝交谈,进一步了解群众的法律需求。

(常雨凝)

萝北

近日,黑龙江省萝北县检察院开展行刑反向衔接专项清理活动。该院组织干警对近两年办理的不起诉案件进行排查梳理,将已作不起诉决定后应当进行行政处罚的13起破坏生态环境的案件线索移送相关行政执法部门,并制发了13份检察意见书。目前,相关部门已对13名违法行为人依法作出行政处罚。

(栾丽晔)

东营

日前,山东省东营市检察院青年理论学习小组与东营区检察院“雁阵”理论研究团开展“学思践悟新思想 事争一流显担当”联学共建活动。活动中,东营市检察院青年干警走进东营区检察院新媒体工作室、党性教育中心等地观摩,并与东营区检察院青年干警集体学习了习近平总书记关于青年工作的重要思想。

(王凌月)

盐城亭湖

近日,江苏省盐城市亭湖区检察院借助与该区税务局共同开发的建筑企业扬尘环保税追缴检察监督数字模型,动态摸排辖区扬尘环保税征缴情况,及时敦促纳税义务人履行义务。截至目前,相关部门已成功追缴本年度应纳税款123.78万元。

(何雨婷)

银川金凤

宁夏回族自治区银川市金凤区检察院近日与该区公安局、法院、司法局召开社区矫正工作联席会。会上,该院与该区司法局讨论会签了《银川市金凤区社区矫正信息核查数据共享协作方案》,并就社区矫正工作中的难点问题与参会代表讨论。

(邹晶晶)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

★民主足音

(12月18日)

桐柏

近日,河南省桐柏县检察院开展食品安全主题法治宣传活动,邀请10余名人大代表参加。活动中,该院干警通过发放宣传资料、现场咨询等形式,向群众宣讲食品安全法等法律知识。受邀代表对此给予充分肯定,并围绕进一步守护群众“舌尖上的安全”提出意见建议。

(周闻胜 郭冬冬)

凤阳

近日,安徽省凤阳县检察院邀请人大代表、人民监督员前往城区部分居民小区,开展公益诉讼“回头看”。活动中,检察官汇报该院办理的一起涉群众饮水安全公益诉讼案件办理背景及办案过程,介绍主管部门针对该院发出的诉前检察建议整改的具体举措。在随后召开的座谈会上,受邀嘉宾踊跃发言,对该院公益诉讼检察工作取得的成效给予肯定,并就下一步立足检察职能,做优做实公益诉讼检察工作提出意见建议。

(吴长忠)

山丹

12月14日,甘肃省山丹县检察院邀请人民监督员旁听一起故意伤害案件的庭审。庭审前,承办检察官向人民监督员介绍基本案情、法律适用、庭审注意事项等。庭审中,检察官宣读起诉书,依法讯问被告人,结合案件事实进行严密论证、有力指控。人民监督员全程观摩了法庭举证质证、法庭辩论等庭审环节,对检察官庭上表现给予充分肯定。

(石文纲)

莫旗

12月7日,内蒙古自治区莫力达瓦达斡尔族自治旗检察院检察长万莉莉走访自治区人大代表纪光霞。走访中,万莉莉向纪光霞介绍今年该院检察工作开展情况,对其长期以来关心与支持检察工作表示感谢,并征求其对检察工作的意见建议。

(司岳 刘帅)

随州

近日,湖北省随州市检察院邀请17名省人大代表调研该院开展未成年人检察工作情况。代表们参观青少年法治教育实践基地、“火凤·静思”未成年人检察工作室,该院检察官通报了检察机关助力未成年人保护工作情况,积极征求代表们对未检工作的意见和建议。该院检察长表示,将把代表建议与期待融入检察工作中,以高质量检察履职助力织密未成年人“保护网”。

(刘大印)

邯郸经开区

近日,河北省邯郸经济技术开发区检察院检察长毕骞晋走访辖区部分人大代表,汇报该院今年工作情况和明年工作打算。代表们对检察机关依法能动履职、践行新时代“枫桥经验”、持续提升法律监督质效等做法给予充分肯定,并围绕进一步加大法治宣传力度、做实司法救助工作等提出意见建议。

(张海涛)

永安

连日来,福建省永安市检察院采取院领导带队、部门干警分组的形式,深入辖区各乡镇、街道走访人大代表。活动中,各走访小组向人大代表们呈送该院2023年1月至11月工作情况通报,重点介绍该院在助力乡村振兴、优化法治化营商环境、未成年人犯罪预防、生态环境和资源保护等方面的特色亮点工作,并认真倾听代表们对检察工作的意见和建议。

(章朝华 吴建蓉)

商南

近日,陕西省商南县检察院邀请县人大代表、政协委员走进检察机关调研检察工作。活动中,代表委员们听取了该院2023年工作情况汇报,对该院重视代表委员联络工作、主动接受监督的做法表示充分肯定,并就进一步提升法律监督质效和加强队伍建设积极建言献策。

(陈园园)

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com
编辑 白鸥

(六七版中缝)